

市政协常委会提案工作报告 (摘要)

2月22日上午,在市政协四届五次会议上,市政协副主席宋峰代表政协第四届亳州市委员会常务委员会作提案工作报告。

2020年提案工作回顾

市政协四届四次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧紧围绕市委、市政府决策部署,聚焦经济社会发展和人民群众普遍关心的民生问题,提交提案452件。其中,会议提案434件,平时提案18件。经审查,立案348件,并案60件,对不符合立案标准的44件提案,征得提案者同意,均作了妥善处理。立案提案中,委员提案266件,集体提案82件。其中,经济建设方面提案105件,占30.2%,内容涉及推进经济高质量发展、承接长三角产业转移、促进民营经济发展、精准开展招商引资等。政治建设方面提案26件,占7.4%,内容涉及行政审批、司法建设、民族宗教、基层党组织建设等。文化建设方面提案32件,占9.2%,内容涉及践行社会主义核心价值观、文化融入长三角一体化、文化遗产保护利用、弘扬优秀传统文化等。生态文明建设方面提案32件,占9.2%,内容涉及垃圾分类处理、水资源保护利用、大气污染防治、美丽乡村建设等。

上述提案反映了人民群众的期待和愿望,凝聚着政协委员履职尽责的智慧和担当,体现了时代特征和政协特色。在市委市政府的高度重视下,各有关单位密切配合、多方协商,办理工作取得较好成效。截至2020年底,所有提案均已办复,所提问题已解决的99件,占28.4%;正在解决或拟解决的240件,占69%;留作参考的9件,占2.6%。提案者对办理结果反馈满意的340件,占97.7%,基本满意的8件,占2.3%。反馈基本满意的提案,承办单位又进一步办理,或与提案者沟通协商达成共识,提案者重新反馈表示满意。

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,政协委员及各参加单位高度关注,主动投身疫情防控工作,并积极通过提案资政建言。市政协四届四次会议收到疫情防控方面提案30件,涉及加强疾控中心建设、建立市级传染病医院、健全疫情应对长效机制、支持疫情下企业发展等,这些提案也都得到有关部门的认真办理,为我市夺取疫情防控和实现经济社会发展目标“双胜利”贡献了力量。

一年来,在中共亳州市委的坚强领导和市政府的大力支持下,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想及对提案工作的重要指示精神,坚持工作方向方针,围绕高位推动促提升、强化督办促提升、鲜明导向促提升、优化服务促提升等方面加大工作力度,大力开展质量提升行动,不断推动提案工作提质增效。



市政协四届五次会议开幕会现场 张延林 摄

2021年提案工作安排

一是加强思想政治引领,广泛凝聚共识。坚持党对政协提案工作的领导,确保政协提案工作沿着正确政治方向前进。准确把握提案工作定位,突出提案工作政治属性、政治功能,引导政协委员和政协各参加单位在提案履职中,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。更好地发挥提案工作协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,积极助推党中央大政方针和省委、市委决策部署落地,为新阶段现代化美好亳州建设广泛汇聚强大正能量。

二是聚焦党政中心工作,精准建言献策。积极引导广大委员和政协各参加单位,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,全力瞄准加快建设世界中医药之都、皖北承接产业转移集聚区、长三角绿色农产品生产加工供应基

地、文化旅游强市、省际毗邻区域中心城市以及推动乡村振兴、促进民生改善、推进市域治理体系和治理能力现代化等党政中心工作,结合自身优势,精心选题,深入调研,科学分析,提出选题准、情况明、建议实的高质量提案。加强提案策划,聚焦“加强中医人才队伍建设,补齐中医药发展短板”“支持药业龙头企业并购重组,推动现代中药产业转型升级”议题,打造精品提案,分别提请党政主要负责同志领衔督办。

三是深化提案办理协商,增强办理实效。加强交办协商,推动提案交办更加合理准确。加强督办协商,完善重点提案督办工作机制,将党政主要负责同志领衔督办重点提案纳入年度重点民主协商计划,继续组织开展市政协主席、副主席领衔督办、专门委员会协同督办重点提案,探索开展委员视察督办提案,加强对往届提案办理成效的跟踪督办,持续开展办理“回

头看”“双向评议”,有效促进提案成果转化落实。丰富协商形式,探索开展同类提案集中协商,推动提案办理协商与专题协商、界别协商、对口协商相结合,拓宽协商渠道。

四是夯实提案工作基础,提升服务水平。对标中央和省委、市委政协工作会议的新精神、新要求,坚持以党的建设为引领,不断加强提案工作机构自身建设,增强服务保障能力。进一步健全提案制度体系,着重完善重点提案策划、遴选、督办及提案征集、优秀提案评选等制度机制,不断推进提案办理协商的制度化规范化程序化。提升提案信息化水平,依托手机APP,优化提案管理系统,使提案履职更加便捷。加强与提案者、办理单位的联系服务,加大对县区政协提案工作的指导力度,加强同各方的协调沟通,为推动提案工作高质量发展汇聚更大合力。(记者 任雷)

履职防疫两不误 共绘发展新蓝图

——市四届人大五次会议代表报到侧记

带着牛年新春的喜悦,带着全市人民的期待,2月22日上午,参加市四届人大五次会议的人大代表陆续抵达驻地,精神饱满地向大会报到。

代表们全程佩戴口罩,安检、测温、领证、入住……报到现场秩序井然、喜庆祥和。代表们报到前全部进行了核酸检测,大会期间实行会场、驻地“两点一线”闭环式管理,会议期间不会客、不外出、不聚餐。

履行完报到程序后,代表们三三两两地交谈起来。“2020年是极不平凡一年,面对突如其来的新冠疫情,市委、市政府坚持人民至上、生命至上,争分夺秒同疫情作战,用较短时间控制住了疫情蔓延,取得了重大战略性

成果,维护了人民群众的身体健康和生命安全。”市人大代表刘兴连说,同时我市去年经济社会发展也取得了非凡成就,确实很不容易,让人倍感自豪。

“‘十三五’实现了圆满收官,‘十四五’大幕已经开启,我们将发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛的精神,撸起袖子加油干,为经济社会高质量发展增添力量。”市人大代表程鑫表示。

作为人民群众的“代言人”,市人大代表们心系民生,有备而来,乡村振兴、教育发展、环境保护……代表们积极向记者分享今年关注的议题和带来的建议。

市人大代表刘松年说,市委、市政府把脱贫攻坚作为最大的民生工程,近年来不断加大

投入,加强基层扶贫力量,如期完成了脱贫攻坚目标任务,交出了一份高质量的脱贫攻坚答卷,接下来还将实施乡村振兴战略,这次他带来了5份建议,其中一份就是事关乡村振兴。他建议进一步优化农业结构,发展绿色优质农产品,提高农业综合效益。同时,丰富乡村经济业态,大力发展乡村旅游、休闲养生、电子商务等,培育乡村发展新动能。

作为来自涡阳县教育系统的代表,市人大代表王岚非常关注留守儿童教育问题。“我们在前期调研中发现,农村许多家庭大人外出打工,把孩子留在家中,孩子们长期缺乏父母的关爱、家庭的温暖,有一些孩子存在心理问题。建议加强对乡镇企业的扶持,创造更多的就业机会,

让农民实现家门口就业,让孩子们在家庭和学校的共同教育、关怀下快乐成长。”王岚说。

“去年我市采取了一系列的举措,精准科学治污,顺利完成了PM2.5年度任务,大家都能感受到现在空气质量越来越好了,朋友圈里的亳州蓝也越来越多。”市人大代表刘嘉说,希望我市今年继续强化大气污染防治,让老百姓看到更多蓝天白云、繁星闪烁。

一份份建议承载着期盼,一个个“良方”饱含着深情。代表们纷纷表示,在接下来的几天里,他们将以高度的责任感、使命感,审议好各项报告,履行好神圣职责,汇聚智慧力量,为新阶段现代化美好亳州建设添砖加瓦。(记者 汝平)